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Odpowiedz::

Na powierzchni adsorbentu dziatajg rézne sity, w zaleznosci od ich rodzaju,
mozemy wyrbéznié adsorpcje chemiczng i fizyczng. Adsorpcja fizyczna zachodzi
gtéwnie pod wplywem sit oddziatywania miedzyczasteczkowego (sit Van der
Waalsa) oraz sit mostka wodorowego, dzieki czemu cata powierzchnia adsor-
bentu moze byé¢ pokryta wieloma warstwami adsorbatu (czyli substancji po-
chtanianej powierzchniowo). Wielko$é¢ fizysorpcji zalezy od temperatury, ci-
énienia lub stezenia adsorbatu. Adsorpcja chemiczna (chemisorpcja) polega
na wigzaniu sie czgsteczki adsorbatu z powierzchnig za pomocg potaczen che-
micznych (najczesciej kowalencyjnych).
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a Nazwa materiatu porowatego: | Srednica / przedzial wartosci:

mikroporowaty mniejsza niz 2 nm
mezoporowaty od 2 do 50 nm
makroporowaty wieksza niz 50 nm
BN odpowieds:
1 - zamkniety
2 — w ksztaicie katamarza
3 - otwarty
4 - w ksztatcie lejka
5 - cylindryczny tzw. Slepy
Etap 1 Etap 2 Etap 3
Dtugos¢ krawedzi krysztatu 1 mm 1 pm 1 nm
Powierzchnia jednego krysztatu 6-1@_6 m2 6-1@_12 m2 6-1@_18 m2
Powierzchnia catkowita 610° m? 61072 m? 6 m?

Wniosek: Im wiekszy stopien rozdrobnienia ciata statego, tym wieksza jego
powierzchnia witasciwa.
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